

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略

伙伴关系任何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰

危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好 防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发

山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地

做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快修复通信、交通等受损设施,及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国家防总要指导各地各

关方面进一步提高警惕,落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部派工作组到现场指导搜救工作,甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前,各项工作正在紧张有序进行中。

2025 低空经济救勒川思客会在呼和浩特举行

本报讯(记者杨彩霞实习生弓豪佳)8月8日,以“数智低空 新向未来”为主题的2025低空经济救勒川思客会在呼和浩特举行。本次活动由新华网、新华社内蒙古分社、内蒙古大学、内蒙古工业大学、中国移动通信集团内蒙古有限公司联合主办,旨在探索低空经济在呼和浩特的落地路径,推动低空产业科学布局与发展,助力区域经济高质量发展。

本次思客会围绕低空经济政策创新、技术应用、产业融合、区域合作等关键议题展开,采取“政策解读+行业研讨+项目对接+场景体验”的多元化形式。活动邀请了政府部门相关负责人、行业专家、企业代表、科研机构代表等共同参与,通过主旨演讲、思客对话、低空技术展示、合作签约等环节,促进产学研用深度融合。

在思客对话环节,来自政产学研各界的专家围绕如何因地制宜发展低空经济、如何在低空基础设施建设上

提前布局以及低空经济如何为北疆文旅产业增添新活力等话题展开探讨。

会上,“北疆低空经济产业联盟”正式成立,该联盟由中国移动内蒙古公司、内蒙古大学、内蒙古工业大学等14家区内外领军企业、科研机构 and 高校共同发起,将整合优势资源,构建低空经济全产业链协同发展新格局,为内蒙古经济高质量发展注入新动能。未来,联盟将致力于搭建交流合作平台,推动标准制定、技术攻关、成果转化和市场拓展四方面的重点工作。

在本次思客会上,中国移动内蒙古公司分别与内蒙古科学技术研究院、呼和浩特市航天经济开发区签署战略合作协议,与4家实验室签署合作备忘录。

会后,参会嘉宾前往呼和浩特城市规划展示馆、呼和浩特航天经济开发区及中国移动呼和浩特数据中心等地,实地考察呼和浩特低空经济的应用场景与创新成果,进一步深化交流与合作。

呼和浩特市档案史志馆“方志驿站”揭牌

本报讯(记者杨永刚)8月8日,由呼和浩特市档案史志馆、呼和浩特市文旅广电局、呼和浩特市融媒体中心、呼和浩特市图书馆携手共建的呼和浩特市档案史志馆“方志驿站”揭牌。

据了解,“方志驿站”里的书籍有呼和浩特市志、呼和浩特年鉴和呼和浩特旗县区志书和年鉴。选择在呼和

浩特市图书馆设立“方志驿站”意义深远,不仅能让市民全方位了解内蒙古及呼和浩特发展脉络,更为大家开辟了认识城市历史、感受地情风貌的全新途径。同时,“方志驿站”将被打造成为集地方文献收藏、地情展示、文化服务、交流互动等功能于一体的综合性文化空间,深度挖掘和阐释城市历史文化的时代内涵。

六连冠! 伊利品牌价值蝉联全球乳业第一

本报讯(记者杨志伟)8月6日,国际品牌评估机构BrandFinance发布“2025年全球最具价值乳品品牌10强”榜单。伊利连续第六年稳居榜首,持续领跑全球乳业。

该榜单以企业财务表现、客户评

价及未来预期为核心标准,其专业性与独立性广受认可。报告指出,伊利凭借领先的产品品质、前瞻性的科研创新和可持续的发展潜力,自2020年登顶该榜单后,连续6年获品牌价值第一。

2025年内蒙古自治区第二届青少年三大球运动会暨内蒙古自治区青少年排球锦标赛

呼和浩特市第一中学女排获甲组冠军

本报讯(记者王璐)8月6日,由内蒙古自治区体育局主办、呼和浩特市体育局承办的2025年内蒙古自治区第二届青少年三大球运动会暨内蒙古自治区青少年排球锦标赛上,呼和浩特市第一中学女排勇夺

甲组冠军。据了解,本次赛事是全区中学生最高规格的比赛之一。呼和浩特市第一中学女排在小组赛和交叉赛中7战全胜进入决赛,在决赛中以3:1战胜对手夺冠。

包银高铁包惠段进入逐级提速试验阶段



本报讯(记者安娜)8月3日,55601次CR400BF-J-0001型复兴号综合检测列车从包头站驶出,开始对包银高铁包惠段各系统设备设施性能进行综合检测,为线路开通运营做准备。

此次开行的CR400BF-J-0001型复兴号综合检测列车配有轨道几何、车辆动态响应、轮轨力、弓网、通信信号等最新检测系统,能够在运行途中对沿线轨道、路基、桥梁、接触网、通信信号、电力牵引供电等项目进行动态

检查。按照计划,综合检测列车将以时速60、160、180、200、220、230、240、250、260、270、275公里为不同运行速度级进行逐级提速试验。运行过程中,测试人员可通过综合检测列车搭载的高精度测量仪器和先进数据处理技术,采集分析各系统设备数据,实时诊断是否符合标准,为联调联试期间设备精整提供科学依据,确保各系统性能满足运营要求。

我们愿和青城有个约定

——2025年“青城有约”名校师生呼和浩特行座谈会侧记

●本报实习记者 赵宇昕

8月8日,2025年“青城有约”名校师生呼和浩特行座谈会在市委党校新校区举行。在为期3天的参观调研中,来自全国20余所高校的师生们深入呼和浩特多地,充分领略了这座北疆城市的多元魅力。

座谈会上,师生们在聆听相关部门所作的城市推介后,结合自己的参观感受和体会,踊跃发言,不仅表达了对呼和浩特的赞美和向往之情,也对城市发展提出了可供参考的宝贵建议。

北京大学博士研究生尹梦因在发言中谈道:“此次呼和浩特之行,从城市规划展示馆里肇画的发展蓝图,到内蒙古博物院中穿越千年的文明回响,每一个细节都在诉说,呼和浩特正以从容的姿态,在历史与现代的交汇处书写新的篇章。伊利现代智慧健康谷里流淌的科技之

光,蒙草种业中心搭建的‘种子银行’让我们见证了科技如何赋能传统产业升级。在金字生物,动物疫苗的研发是现代生物技术的突破,更是把论文写在祖国大地上的真实写照。在和林格尔新区展厅和中国移动智算中心,我们近距离接触了‘东数西算’国家战略的前沿实践,更令我们对数字经济的未来充满期待。无论是乳业、草种业还是数字经济,呼和浩特都在探索一条绿色创新的发展之路。”

除了可视化的现代化发展成果,在呼和浩特生活的几天时间里,师生们也亲身体悟,感受到青城市民的生活风貌和人生态度。“这里的人民热爱生活、认真工作。这座城市乘势而上、未来可期。”清华大学实践支队队长王文创说。

呼和浩特作为一座发展之城、未来之城,始终以求贤若渴的

姿态和真金白银的引人留人政策,为各类人才搭建起成才立业的广阔平台。对此,中国农业大学学生代表马润娇颇有感触:“我来呼和浩特之前,曾对比、研究过内蒙古各地级市的就业机会,不论岗位数目、工作地点的便利度还是福利待遇、补贴等,首府呼和浩特都是遥遥领先,充分体现出这座城市在引人、留人方面的诚意之足、情意之切。”

青年因城市而聚,城市因青年而兴。这场跨越山海的“青城之约”,不仅让师生们了解了呼和浩特的过去、现在和未来,也在他们心中播下了合作共赢的种子。这次活动也架起了一座桥梁,相信未来会有更多青年人带着理想与热情奔赴而来,在这片沃土上扎根生长,与呼和浩特共同书写“城才相融”的崭新篇章。

药博会引客来

8月8日,内蒙古全国药品医疗器械博览会(以下简称药博会)在内蒙古国际会展中心开幕(见图),展期两天。

据介绍,本届药博会有“修正药业”“南京同仁堂”等来自全国的519家企业参展,区内有“大唐药业”“蒙欣药业”“康恩贝药业”“松鹿制药”等药企参展。据内蒙古会展协会会长高晓路介绍,本届药博会首日现场成交额12亿元,带来临时就业机会2.5万个,为呼和浩特的酒店、餐饮等相关产业带来1.2亿元收益。

■本报记者 若谷 王助凯 摄



我们的家园:多元活动绘就基层生活新图景

●本报记者 杨永刚

家园,是每个人心中最温暖的港湾。它不仅是居住的场所,更是情感的寄托、成长的摇篮和梦想的起点。7月,从乡村到社区,呼和浩特各地围绕“我们的家园”这一核心,开展了一系列贴近生活、惠及民生的特色活动,用文化浸润乡风、用服务温暖人心、用行动守护家园,让每一个角落都充满生机与活力,共同勾勒出家园的美好模样。

文化为魂 让家园有底蕴
文化是家园的灵魂,它承载着记

忆,凝聚着情感,更指引着方向。在武川县义兴元村,一场“剪纸颂廉扬清风 德润乡风聚民心”的主题活动,让传统文化与廉洁理念在家园里深度融合。7月1日,村妇联主席刘妹英手把手教党员们剪纸,从叠纸的角度到剪刀的力度,每一个细节都耐心讲解。党员们围坐在一起,红纸在指尖翻飞,“廉”字刚劲有力,“党”字立体生动,一幅幅作品不仅是艺术的展现,更是对家园清风吹正气的期盼。随后的道德评议会更是像一场“家园榜样”评选,5

名优秀党员和“诚实守信”“孝老爱亲”“热心公益”的村民代表,用日常的点滴善举告诉大家:家园的文明,就藏在每个人的言行里。党员赵旺拿着自己剪的“廉”字作品说:“这纸剪的是字,心里装的是咱村,以后更得为自己的家园好好干。”

和林县黑老夭乡黑老夭村则用画笔为家园“梳妆”。7月1日起,内蒙古艺术学院的师生们带着颜料和画笔来到村里,与村民们一起给斑驳的墙面“换新衣”。他们从乡野风光里找灵

感,把农耕场景、山间牛羊、笑脸盈盈的村民都画进墙绘里。当地的绘画爱好者王大爷也搬来小板凳,跟着年轻人调色,他说:“自家墙能变这么美,这才是咱家园该有的样子。”两天后,46平方米的墙绘成了村里的“网红打卡点”,孩子们围着看画里的“自己”,老人们念叨着画里的“往事”。黑老夭乡的干部说:“这墙绘不仅好看,更把大家对家园的爱也画了出来,以后一定要维护好,让这份美一直留在村里。”

(下转第4版)